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Epreuve du 3¢ semestre Module: Probabilités et Statistiques

- { Exercice N°01 (5pts) ) "
1. Donner la formule des probabilités totale avec le démonstration. t

2. Montrer que si deux événements A et B sont indépendants, alors les événements A et B sont
indépendants aussi, de méme que A et B, ainsi que A et B .

r ( Exercice N°02 (5pts) ) .

Le tableau suivant donne la distance de freinage d’un véhicule roulant sur route séche en fonction
de sa vitesse:

x; (vitesse en km/h) [ 40 | 50 | 60 | 70 | 80 | 90 | 100 | 110
y; (distanceenm) |8 [12]18124]32/40]48 |58

a) Représenter le nuage de points M;(x;;y;) dans un repere orthogonal.
b) L’ajustement affine vous parait-il justifié ? justifiez la réponse.
c¢) Calculer la vitesse moyenne et la distance moyenne.

d) En utilisant la méthode des moindres carrées, déterminer 1’équation de la droite représentant
la distance en fonction de la vitesse.

e) Estimer, & l'aide de cette équation, la distance de freinage d’un véhicule roulant & 120km/h .

— ( Exercice N°03 (5pts) ) -

Une agence de voyage fait un sondage statistique sur la B e Jpm Blas Aulys o al Jaw W€ a0

connaissance de trois pays A, B, C : 'Australie, la JaSy Ko ¢ UUJ L C B A ol B3
Belgique et le Canada. On constate que parmi les 55% (A &.j;ﬁ 2% ¢ bl o A_j W

personnes interrogées, 42% connaissent A, 55% B s A b 18% C O m 34% .
. ; 3 A0 18% C O 34% B O
connaissent B, 34% connaissent C, 18% connaissent A et 8% C j’l{) 35 15% J"é’u} Aop 1}(,)%2
B, 10% connaissent A et C, 15% connaissent Bet C, 8% ol ) ] 1’ a2 sl o J,T )
connaissent les trois pays. Un voyage est prévu pour 'une s 3 ) ey d A O 05
) iy ’ . b Ul aad Us 2 eVl G ol
des personnes ayant répondu au sondage. On tire au sort R ik A 2 P
le gagnant. Quelle est la probabilité pour que le gagnant Lt S OS OF Jlaz)
s0it une personne : .
Ol ede e YV o dualy 2w

1. connaissant au moins 1'un de ces trois pays ? Rl

9. ne connaissant aucun de ces trois pays ? ROCIRTI I L:;i SN 2
3. connaissant exactement deux des trois pays 7 PRl Ol r ! Lol B e 3
4. connaissant A, mais ne connaissant ni B, ni C 7 CyBop™ O SIAS . 4
5. connaissant A et B mais ne connaissant pas C 7 C Y SIBy A 5
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1. La formule des probab111tes totaler avec le de— &

monstratlon
Soit. (An) un systéme complet d’6vénements
( A1, A As,..., Ay sont incompatible deux &

deux et UL J A, = Q) ‘tous de probabilité non-|

nulle.- Alors Pour tout; evenemen :?B

s P(B) EP(BHA).

Preuve: On a

B=BNO=BN(ULA;) = ;;l(BnA,-)

(BnA)) _ZP(BnA)
Cri=T

d’ou

P(B) = _P('U

2. Montrer que si deux événements A et B sont:
mdependants alors les evenements AetB sont

e Si A et B sont indépendants alors et B et A
g % " 'sont lndependants => A et B sont indépen-

o

: ihdép_endants
e Ona

A=ANQ=AN(BUB) = (ANB)U(ANB)

d’ou
P(A)=P(ANB) +P(ANB)
= P(A) x P(B) + P (ANB)
Donc .
P(A) — P(A) x P(B) =

Ce qu’implique

P(ANB).

P(A) x P(B)

=P(ANB)..(x)

dants (d’apres (x)).
@ Si A et Bsont indépendants alors A et B sont
mdependants => AetB sont indépendants.

a) Representer le nuage de pomts M (x,,y,) dans |

un repére orthogonal
by

)

]
i i 1
l 214
t H s i i Wi :
i i ' { i i i
£ H i i i i
i 8 £ % i i i

i
i i :

:

i

H
¥ i H ¥
] : : i
1 ¥ i i H i H B H H
B S i H ! : : H { £
! ' i i i E i i i H :
' : ' : ; i : i H :
1 H 1 § i i i i %
i : : : H i : H i d
i i i i : : H $
H i : ¢ i i i :
24 s g j ! : ! !
i i i i 1 i ' H
i : i i : i i i i
i : ; 3 i x i i i i
: : t ¢ H i i i ;
B i 1 ¥ i 1 H J i
: i ] : % : . 1 ¢
f ! i i i i E t i3
~8.~- R L R T R UG - B
i i i ¢ i i I
3 : i : i t :
? : i t ' ;
i i i i i
T t

10 20 30 40 50 60 70 80 90 100110

b) Le nuage de points est trés

allongé,
I’ajustement affine est justifié

¢) Calculer la vitesse moyenne et la distance

moyenne.
I

d) L’équation de la droite (D) (par la méthode des
moindres carrées )
On a (D) y = ax + b avec

_ Cov(X,Y) 3775
- V(X) ~ 525

Cetb=F—a¥=—24d0u.
(D) y=0.72x— 24

~0,72

e) La distance de freinage d’un véhicule roulant 3.
120km /h c-a-d x = 120, donc 4

. 0/
¥ =0.72 x 120 — 24 = 62.4m.




De Iénoncé on tire P(A) = 042, P(B) =055, P(C) =0.34, P(ANB) =0.18, P(ANC) = 0.10,
P(BNC) =0.15, P(ANBNC) = 0.08. on peut en faire le diagrammie suivant




De I’énoncé on tire P(A) = 0.42, P(B) =055, P(C) =034, P(ANB)=10.18, P(ANC) =0.10,
P(BNC) =0.15, P(ANBNC) = 0.08. on peut en faire le diagramme suivant

1. Soit F I’événement "une personne connaissant
au moins I'un de ces trois pays ” d’ou
. P(F) = 0.22+0.10 + 0.08 + 0.02 +0.30

+0.07 +0.17 = [0.96] D

2. Ne connaissant aucun de ces trois pays
P(F) =1—0.96 =[0.04] @

N

3. Soit G l’événemen connaissant ‘exactement

deux""des‘. trois pays
P(G) oo7+ooz+o1o [0.19] @

4. Soit: H l’evenement " 'connalssa,nt A, mais ne
connalssant ni B, n1 C”

P(H)=[02] ()

5. Soit I ’événement ’ connalssant A et. B mais ne
conna1ssant pas C”

-G @

1. Détermination la loi de X.
X = Xj 0 T 2 3
Pi = P(X =

2. Caleuler E(X), V(X), 0(X)

i=1

i | 2 L)
Y 135135135135 i

oE(X) = Zx,p, ~- ‘

i=4
.V(X Z xl pl I:“LE]@
0 (X) = /V(X) =




